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Gaupa herjer i rovdyrfri sone 

 

GAUPEHERJINGER: Dette er beitedyr som er drept av gaupe på Tjeldøya i forrige 
uke. I går ble to til funnet. 

Foto: Mona Gingstad/NRK 

Tjeldøya skal være fri for store rovdyr, men nå dreper gaupa dyrene som er på beite. 
All gaupe må fjernes, krever reineierne. 

• Mona Gingstad mona.gingstad@nrk.no 
• Monica Helland monica.helland@nrk.no 
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Reineiere og sauebønder i Tjeldsund kommune fortviler. 

Beitedyrene på Tjeldøya er skremt av gaupe. Sauebonde Halldis Hansen gjeter 
derfor sauene sine døgnet rundt for tida. 

- Vi har mer eller mindre bodd her så vi er ganske slitne. Det synes at dyrene er 
redde, men de blir mer rolig når vi er sammen med dem, sier hun. 



 

Vil skyte flere gauper 

Øya skal ikke ha fast gaupebestand, sier forvaltningsplanen for rovvilt i Nordland. 
Men spor skaper mistanke om flere gauper og reineierne krever hjelp til storjakt. 

 

Sauebonde Halldis Hansen i Tjeldsund. 

Foto: Mona Gingstad/NRK 

- Vi fikk fort fellingtilllatelse på ei gaupe, men det løser ikke problemet. For det første 
er det vanskelig å jakte på gaupe, men i tillegg er det mer enn ei som må fjernes. 
Hele bestanden må bort. 

Det sier reineier Magne Solbakken Huva. 

- Hører ikke til her 

Øya har vært beiteområde fra gamle tider og de har ingen steder å flytte de omlag 
250 dyrene. 

Det er Fylkesmannen som bestemmer felling av gauper. Men å sette inn 
profesjonelle jegere for å skyte alle gauper som finnes på Tjeldøya, er ikke aktuelt. 

 

Seksjonsleder Tore Vatne ved miljøavdelingen til Fylkesmannen i Nordland. 



Foto: Kåre Riibe Ramskjell/NRK 

- Vi tror også det kan være flere gauper der, men de beveger seg ut og inn av 
området. Derfor er det kun gitt tillatelse til å felle ei gaupe på grunn av at den gjør 
skade på beiterdyr. 

Det sier Tore Vatne, som er seksjonsleder ved miljøavdelingen til Fylkesmannen i 
Nordland. 

- Vi kan ikke ha gaupe her. Den betyr masse tap for oss bønder. Gaupa hører ikke til 
her, sier sauebonden Halldis Hansen. 
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Hunngaupe skutt på Tjeldøya 

 

NOEN AV JEGERNE: Anders Huva, Paul Arne Pettersen (som skaut gaupa) Henrik 
Pettersen, Henry Pettersen og Lasse Gyltnes.  

Foto:Tone Elvebakk 

- Det ligger mye slit og svette bak oss nå, sier fornøyd jaktleder. 

• Anita Borkamo anita.borkamo@nrk.no 
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Jaktlaget har jaktet i over to måneder. 

I går, fredag, klarte jaktlaget med åtte mann å få omringet gaupa etter å ha fulgt 
sporet hennes siden torsdag morgen. - Da den dukket opp, var det full treff med en 
gang, sier Anders Huva til NRK. 

- Det føles flott. Vi har slitt lenge for å få has på denne gaupa. Og siden det er en 
hunn, betyr det at det ikke blir noen unger. 



Fortvilet situasjon 

 

REINKADAVAR PÅ TJELDØYA: Kanskje blir det færre av disse nå.  

            Barbari 
Skrevet av Tresor  

Skal det aldri bli slutt på den grufulle nedslaktingen av uskyldige i dette 
området? Selvfølgelig har gaupa rett til både å leve og bo også på Tjeldøy. 
Problemet er her som de fleste andre steder hvor rovdyr spiser sau og rein: 
Giddalause bygdefolk, bønder og samer som verken har initiativ, evne eller 
ork til å passe på dyrene sine. I stedet for å tillate jakt burde eierne stilles til 
ansvar for sitt dyrehold, hvor de med vitende og vilje sender husdyra til en 
usikker tilværelse i nærkontakt med villdyr. Her har myndighetene et ansvar, 
rovdyrfrie soner er å gi etter for bygdefolkets terror. Jakt er terror mot dyr.  

SV: Barbari 
Skrevet av Fia  

Her ser vi nok et eksempel på byfolk som ikke har den ringeste anelse om hva 
de snakker om. Rovdyr som gaupe er IKKE en naturlig del av faunaen på 
Tjeldøya. Det naturlige grunnlaget for at gaupa skal kunne leve her er ikke 
tilstedet. Gaupa overlever på husdyr, og det er ikke meningen at de som driver 
med sau og rein skal fore rovdyra i dette landet. Dersom rovdyra skal være 
her må det finnes et naturlig grunnlag for det. Dermed er det helt riktig at alle 
rovdyr som tar for seg av husdyr o.l. skal fjernes. At reineiere og sauebønder 
ikke gjeter dyra sine er en usaklig og direkte frekk påstand, som bare vitner 
om uvitenhet og dumskap. Dyra er sendt på beite på disse stedene for nettopp 
å unngå rovdyra. Å si at hardt arbeidende mennesker ikke orker eller har evne 



og initiativ til å ta vare på dyrene sine er en fullstendig meningsløs påstand! 
FY SKAM!  

            Rovdyrfri sone. 
Skrevet av Viggo Berg leder EVE vilt.  

Når stortinget har bestemt at øyene skal være rovdyrfri burde det være fri jakt. 
Iårene 2005-06-07 var jakten stoppet og gaupestammen fikk tid til å bygge seg 
opp, selv om øyene skal være rovdyrfri ble det ikke åpnet for jakt på Tjeldøy 
og Hindøy,enda disse skal være rovdyrfri. Slik som som det har vært gjort 
tidligere og slik som det gjøres idag overholdes ikke stortinges vedtak og det 
er ganske alvorlig. Rein og saueeiere på Tjeldøy og Hindøy burde få full 
erstatning for tap og ulemper på grunn av rovdyrherjinger i et område som 
stortinget har vedtatt skel være rovdyrfritt.  
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Gaupe felt på Tjeldøya  

 

Illustrasjonsbilde 

Av  Knut Godø  
 
Ei gaupe ble fredag felt på Tjeldøya.  

Et jaktlag på 6-7 personer deltok i jakta, og skytter Kjetil Eriksen felte gaupa, et ungt 
dyr, ved 16-tida fredag.  

Gaupe har den senere tid drept ca 40 rein på Tjeldøya. Det er gitt fellingstillatelse på 
to dyr. Den andre gaupa hadde ved 17-tida ennå ikke blitt felt.  

- Det er dokumentert at gaupe er skyld i de drepte reinene, sier jeger Viggo Berg. 
Jaktlaget som nå opererer på Tjeldøya er på oppdrag fra statens viltforvaltning.  
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Tredje gaupe felt på Tjeldøya  

 

Under skadefelling av gaupe på Tjeldøya i Tjelsdund kommune ble det i dag, 13/3 
felt to dyr. Skytterne var Anders Huva og Ernst Ketil Eriksen. (På bildet; fremste 
rekke holdende sine respektive dyr.) Øvrige jegere på skadefellingslaget, fra venstre: 
Johannes Gyltnes, Edvard Kristoffersen, Viggo Berg, Paul Arne Pettersen, Bjørn 
Andor Hanssen, Henry Pettersen, Henrik Pettersen, Ove Søfting, Olaf Gyltnes, Lasse 
Gyltnes, Roald Søfting. (Foto: Viggo Berg) 

Av  Knut Godø  
 
Ved 18-tida fredag ble mora til ung-gaupa som ble skutt tidligere på dagen, felt.  
Det var reineier Anders Huva som felte gaupa, med ett rifleskudd. Huva er leder for 
jaktlaget som denne uka har felt tre gauper på Tjeldøya.  
 
Lettet reineier  
Anders Huva er lettet over at han nå kan regne langt mindre lidelser i reinflokken. 
Altfor ofte den siste tida har hardt skadde, blødende rein gått omkring på øya i 
timesvis kanskje dagesvis før de har bukket under.  

- Jeg har den største respekt for gaupa, som alt annet i naturen. Et voksent dyr gjør 
som regel kort prosess med byttet sitt. Det spesielle her var at det så ut som om 
mora holdt på å lære opp ungen, som skamferer mengder av dyr uten annet resultat 
enn fryktelige lidelser og seigpining, forklarer Huva.  

Stygge skader  



Et 40-talls gaupeskadd rein er funnet på Tjeldøya den siste tida. Skadefelling av 
gaupe og andre rovdyr foregår i samråd med, og på oppdrag av, Statens 
Viltforvaltning.  
Huva håper det kan bli bedre for reinen hans en tid framover, men kommer til å holde 
skarp vakt.  

- Vi vet at det finnes minst ei gaupe til i området, men har fellingstillatelse bare for de 
tre vi har tatt ut til nå, sier han.  

Huva sier gaupene er avlivet med presise rifleskudd.  

- De er felt momentant, uten lidelser, og det må kunne sies å være en human 
metode. Når jeg sjøl en dag skal vandre, ville jeg nesten foretrukket samme metode.  

Han mener det er grunn til å gratulere laget, som etter hvert er blitt ei svært samkjørt 
og effektiv gruppe dyktige gaupejegere.  
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Her blir gaupa skutt 

 

I to måneder har jaktlaget strevd med å finne gaupa ved grensa til Nordland. Se TV-bildene 

av fellingen her! 

• Mathis Eiramathis.eira@nrk.no 

• Halldor Asvallhalldor.asvall@nrk.no 

Publisert 17.03.2009 17:12. 

Permalenkehttp://www.nrk.no/nyheter/distrikt/troms_og_finnmark/1.6529778 

Fredag felte et jaktlag to gauper i grenseområdet mellom Nordland og Troms, på øya Tjeldøya 

i Tjeldsund kommune. 

I dette området har flere titalls reinsdyr blitt drept av gauper den siste tida, og jegerne har fått 

lov til å jakte på dem. 

Den ene gaupa, som ble skutt fredag kveld, har jegerne brukt to måneder på å finne. 

SE TV-BILDENE: Her blir gaupa skutt 

Fornøyde jegere 

Reineier og jeger Magne Huva er glad for at gaupene nå er felt. 

- Det er helt utrolig. Gaupene har tatt mange reinsdyr, og i dag klarte vi å skyte to av dem. 

Dette er en gledens dag, sier han til NRK Sámi Radio. 



Mens jaktlaget fulgte gaupa med en kikkert, geleidet de en av jegerne mot byttet. 

Jegeren klarte til slutt å skyte gaupa - i det som etter hvert ble en kamp mot tiden og 

mørket. 

Jaktlaget ønsker nå å jakta på en gaupe til i området. Totalt har de skutt seks dyr de siste 

månedene. 

 

SKJØT GAUPA: Det var jegere fra dette jaktlaget som skjøt gaupa på Tjeldøya. Dette er et 

bilde fra en annen jakt tidligere på vinteren. 

Foto: Tone Elvebakk 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Siste gaupe skutt  

 
Foto : privat  

er er jaktlaget som har skutt gaupene i Evenes. Fra venstre: Even Fjellaksel, Jan 

Henrik Eriksen, Per Olsby, Tor Berg, Victor Berg Jensen, Roy Rasmussen m 
Kaisa, Viggo Berg, Trond Rasmussen, Kim Rune Røkenes, Arild Nilfjord. Sittende 

foran Ernst-Ketil Eriksen, som skjøt de to første gaupene. 

Av Ivar L. Paulsen  

Den siste gaupa som skulle skytes i Evenes, falt for jegernes våpen 
lørdag morgen.  

 
Foto : privat  

Viggo Berg skjøt den tredje gaupa i Evenes. 

– Denne siste var øremerket kun for Tjeldsund og Evenes, forteller Viggo Berg, 

som er er leder for viltnemnda i Evenes.  

Berg var sammen med det samme jaktlaget som skjøt to gauper søndag 15. 

februar. Da var det Ernst Kjetil Eriksen som skjøt gaupene. Denne gang ble det 
Viggo Berg selv som felte dyret.  



– Dette var den 16. gaupa jeg har skutt siden 1980, forteller han. – Noen av 

dem har blitt til skinnluer, andre er utstoppet. 

 



23.03.2009 

Nok en gaupe skutt 

 

GAUPEJEGER: Svein Berg med en av gaupene som er skutt denne vinteren. 

Foto: Mathis Eira/NRK 

Søndag ble den sjuende gaupa skutt i Evenes, Skånland, Tjeldsund-området. Alle er skutt av 

samme jaktlag. 

• Per Willy Larsenper.willy.larsen@nrk.no 

• Publisert 22.03.2009 15:26. 

Permalenkehttp://www.nrk.no/nyheter/distrikt/nordland/1.6536601 

Gaupa ble skutt søndag ettermiddag på Nipen ovenfor Evenskjer i Skånland kommune. Dette 

er en av to gauper som de er kvotejakt på i Troms, skriver Fremover. 

- Det var en stor hann-gaupe på 23 kilo, forteller formann i viltnemda Viggo Berg. 

Jaktlaget har sålangt denne vinteren felt seks andre gauper Evenes og Tjeldsund, og dette er 

den første gaupe som er felt i Skånland. 

Mye gaupe 

Ifølge Berg er det veldig mye gaupe i området, og han anslår at det er minst 12-13 
gauper igjen. 

Han forteller at det er funnet 40 reinkadaver på Tjeldøya. De fant også helt ferske reinkadaver 

som gaupa som ble skutt søndag har drept. 



Berg forteller videre at det er mye skader på rein i Grovfjord-området, og også der er det søkt 

om skadefellingstillatelse på gaupe. 

- Vi har ikke hatt jakt på gaupe de siste fire årene, og derfor har stammen bygd seg opp. 

Det hadde vært bedre å ta ei og to gauper hvert år, mener Viggo Berg. 

(Fremover) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Må få felle flere gauper  



Gaupejeger vil ha større jaktkvote  

 

I dag ble det felt ytterligere 1 gaupe. Nå på Skånland i Troms. Gaupejegerne vil ha større 

jaktkvote. 

• Sara Kristine Eira Lanttosara.kristine.eira.lantto@nrk.no 

• Publisert 22.03.2009 15:15. Oppdatert 22.03.2009 15:22. 

Permalenkehttp://www.nrk.no/kanal/nrk_sami_radio/1.6536565 

Det var Svein Berg som felte 1 gaupe i dag, i et område der gaupa har tatt både rein og sau. 

-Nå er det kun tillatt å felle 1 til i dette området, men jeg mener at jaktkvoten er for 

liten, sier Berg. 



 

Denne gaupa ble felt i dag. 

Foto: Mathis Eira/NRK 

Han forteller at de har sett spor av veldig mange gauper i området. I området har gaupa drept 

40 reinsdyr den siste tiden.Tallet er det man har fått dokumentert. 

Skutt sju gauper hittil 

Jaktlaget som Svein Berg er en del av, har til nå felt 7 gauper. De felte 3 i Evenes, som var 

den ordinære kvota. På Tjeldøya felte laget 3, som var en såkalt skadefellingskvote. 

I dag klarte så jaktlaget å felle 1 gaupe på andre siden av fylkesgrensa, i Troms. Det er tillatt å 

felle 1 til i det samme området. 

-Det kryr av gauper i her, og de andre på jaktlaget følger allerede etter en, forteller 

Berg. 

-Jaktkvoten burde vært mye større enn den er nå. Det nytter ikke å felle disse få, mener 

han. De vi har felt, er ikke til stor hjelp for reduseringen av rovdyrtapet rein- og 

saueeierne har.  

I Norge er det lov å felle 119 gauper i år. 



Foto MMS-FOTO: 
Viggo Berg Denne store hann-gaupa veier 23 kilo. Den ble skutt i Skånland søndag   

Syvende gaupa skutt  
Søndag ble den syvende gaupa skutt i Evenes, Skånland, Tjeldsund-området. Alle er skutt av samme jaktlag.  

Av Ann-Kristin Hanssen  
  
  

 
Se større bilde  
Foto MMS-FOTO: Viggo Berg Gaupa søndag ble skutt av Svein Berg fra Forra i Bogen. Han er nestformann i Viltnemnda, og dette er 
den første gaupa han har skutt.   

Gaupa ble skutt søndag ettermiddag på Nipen ovenfor Evenskjer i Skånland kommune. Dette er en av to gauper 
som de er kvotejakt på i Troms.  

Stor gaupe  

– Det var en stor hann-gaupe på 23 kilo, forteller formann i viltnemda Viggo Berg.  

Jaktlager har i vinter felt seks andre gauper Evenes og Tjeldsund, og dette er den første gaupe som er felt i 
Skånland.  

– Vi har enda ei gaupe igjen på kvoten i Troms, og så er det gitt tillatelse til skadefelling av ei gaupe til Tjeldøya, 
forteller Berg.  

Jakta varer ut måneden.  

Mye gaupe i området  



Ifølge Berg er det veldig mye gaupe i området, og han anslår at det er minst 12-13 gauper igjen.  

Han forteller at det er funnet 40 reinkadaver på Tjeldøya. De fant også helt ferske reinkadaver som gaupa som 
ble skutt søndag har drept.  

Berg forteller videre at det er mye skader på rein i Grovfjord-området, og også der er det søkt om 
skadefellingstillatelse på gaupe.  

– Vi har ikke hatt jakt på gaupe de siste fire årene, og derfor har stammen bygd seg opp. Det hadde vært bedre å 
ta ei og to gauper hvert år, mener Viggo Berg.  

Første gang  

Gaupa søndag ble skutt av Svein Berg fra Forra i Bogen. Han er nestformann i Viltnemnda, og dette er den første 
gaupa han har skutt.  

– Jeg har slitt ut mange par sko i skogen på jakt etter gaupe, men aldri fått skutt før. Dette var et lett skudd. Ho 
kom ut på åpen mark akkurat i skogkanten, forteller Svein Berg.  

Han beskriver jakta som spennende.  

– Vi er gaupe-landslaget nå, sier han.  

Svein Berg vil ikke stoppe ut gaupa, men ta vare på skinnet.  

 



Fremover  

 

 

 

Siste gaupe skutt  

Kvoten fylt  

Publisert  26.03.2009 - 07:59  

  
  
  

Torsdag skjøt ETS gaupejaktlag sin åttende gaupe på en måned.  

Fellingen fant sted i Skånland og var den siste på kvotejakta i Troms. 
Skytter var Henry Pettersen.  

På bildet ser vi i bakre rekke fra venstre: Anders Huva, Paul Arne 
Pettersen, Svein Berg, Viggo Berg, Dag Kvernmo, Kim Rune Røkenes. 
Fremre rekke fra venstre: Edvard Kristoffersen, Henry Pettersen 
(skytter), Bjørn Andor Hanssen, Tor Berg og Arild Nilfjord.  

 

 

 

 

 

 



HARSTAD TIDENDE 

 

Åttende gaupe skutt  

 
Foto : privat  
Bakre rekke fra venstre: Anders Huva, Paul Arne Pettersen, 
Svein Berg, Viggo Berg, Dag Kvernmo, Kim Rune Røkenes. 
Fremre rekke fra venstre: Edvard Kristoffersen, Henry 
Pettersen(skytter), Bjørn Andor Hanssen, Tor Berg og Arild 
Nilfjord. 

Av Hans V. Øye  
 
Ved 18-tiden onsdag kveld ble den åttende gaupa skutt i 
ETS.  

Det skjedde ved Tennevika i Skånland, forteller lederen for 
jaktlaget Viggo Berg. 

– Det var ei voksen hunngaupe på 14 år. Gaupa var alene og 
hadde ingen unger. 

Gaupa ble skutt av Harry Pettersen (73) fra Tjeldøya. 

– Med denne gaupa er årets kvotejakt slutt. Dette var den 
andre og siste gaupa vi hadde i Troms, sier Berg. 

Nå gjenstår det ett dyr på Tjeldøya. Her er det gitt 
skadefellingstillatelse for denne. 



Berg forteller ellers at det ikke ser ut til at selv om det er 
forholdsvis mange dyr som er skutt, er det ingen fare for 
bestanden. 

– Vi får til stadighet meldinger om gaupespor fra hele ETS 
området, sier han. 

Tips en venn!  
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